



## 大灣區智慧教育發展推廣計劃啟動 科技少年赴港探尋「中華文化有意思」

來源：香港商報網 原創

2024-11-12 20:48

粵語

普通話



「科教興國，人才強國」，科技創新已成為國際戰略博弈的主要戰場，圍繞科技制高點的競爭空前激烈。近年來，國家越來越重視青少年科技人才後備軍的培養。近日，由中華教育文化交流基金會主辦，聯合電子出版有限公司、廣州錦承文化產業控股有限公司的大灣區智慧教育發展推廣計劃正式啟

動，並邀約了廣州和深圳的數十名青少年參加「中華文化有意思」香港科技研學之旅。少年們紛紛表示，這次旅途聚焦大灣區、拓展全球視野、探求科技之光、弘揚報國之志，收穫太豐富了。

在本次研學活動中，來自廣州和深圳的幾十位中小學生親身體會到了「科技+文化」「科技+教育」深度融合的魅力、進入麗澤中學與香港師生進行深入交流。通過智能科技和中華文化賦能教育創新，學生們體驗到了多元化的學習方式，激發了創新思維。無論是通過虛擬現實技術的沉浸式體驗，還是人工智能輔助的個性化自主學習，「科技+文化」都正在重新定義教育的未來形態，為教育者、學習者打造更加智能、高效的教與學新環境。





## 逐夢航天 探索宇宙奧秘 點燃愛國情懷

研學團第一站來到由中國宇航學會、香港教育工作者聯會通力合作、傾力打造的香港首個中國航天重大成就展示中心——香港航天科普教育基地。研



學團可以零距離感受中國航天工程的最新發展成果，了解我國航天工業從無到有，如今領跑全球研發的發展歷程。

「香港愛國教育支援中心」讓同學們感到十分新奇。他們認真聆聽資深學者的介紹，了解國家安全概念的提出及最新變化，在亞洲國際大都市香港，從世界範圍理解到國家安全的重大意義。



## 古韻今風 參觀香港故宮 領略文化底蘊

位於西九龍文化區的香港故宮博物館是香港最具文化特色的場所之一，香港故宮空間設計大量採用中式設計語言，融入中國傳統建築、中國藝術、香



港城市景觀三大元素。加上智能數字化的管理，一個藝術智慧共融的現代化博物館躍然眼前。

## **科技之光 元宇宙探索 文化新旅程**

踏入「知書i閱」元宇宙體驗空間的那一刻，同學們瞬間被一系列前沿的智慧教育設備牢牢吸引。從智能伴學機器人到VR影片，從AR體感交互學習到電子視聽閱讀，再到富有深度的主題閱讀與非遺手工的精彩呈現，這些不僅僅是科技與文化的結合，更是智慧教育的生動實踐。

在「樂學」區，同學們圍着機械人聽故事、學知識，享受互動伴讀、自由探索的樂趣。在「虛境」區，同學們一旦戴上眼鏡，便可沉浸式環繞體驗傳統文化的內容。在「幻界」區，AR交互技術可以通過鏡頭捕捉參與者的樣貌及動作，將各種服裝、配飾、道具虛擬疊加在自身形象上實現3D立體的虛擬效果。在「墨香」區，兩文三語的主題出版物十分豐富，滿足了同學們多元內容的好奇，享受安靜的閱讀時光。在「悅聽」區，透過觸控式互動屏邊聽、邊讀，學習科普知識、了解傳統文化。



## 文化交流 三地學子共交流 多元教學展風采

研學團踏入充滿活力的香港麗澤中學校園，不僅親身體驗了香港獨特的課程體系，還參與了非遺皮影戲手工課程，與香港學生結對交流，在心靈的碰撞中擦出了友誼的火花。麗澤中學校長李潔明先生對主辦方聯合電子出版有限公司以及對遠道而來的師生們表示最熱烈的歡迎。李校長強調，通過交流活動讓同學們學習中華優秀傳統文化，在不同地區大家都有責任將這些寶貴的文化傳承下去，發展新時代的文化魅力。

才藝表演環節，內地同學帶來了合奏《好漢歌》、中阮獨奏《龍燈》、琵琶獨奏《趕花會》以及二胡獨奏《賽馬》。麗澤中學同學帶來了合唱《我和我的祖國》，並帶來了精彩的皮影戲表演，現場學生積極相應，在實踐過程中深切感受到了中華文化的博大精深與獨特魅力。



「中華文化有意思」科技體驗之旅中，同學們深刻感悟了香港獨特的文化、教育與現代元宇宙科技的魅力。兩天一晚的行程，為同學們打開了對嶺南文化、粵港澳大灣區發展認知的新一頁，更是凝聚了共同建設美好未來的青春力量。

12月，香港探索交流之旅即將再度揚帆起航，此程將引領同學們更深入地領略香港文化與教育的卓越風采，進一步推動粵港澳大灣區的文化、教育交流與融合。（記者 何嘉敏）

責任編輯：林梓琦

香港商報版權所有，未經書面允許不得使用。



## 推薦新聞



### 垃圾分類引領低碳生活新風尚 深圳羅湖區桂園街道「綠色換享集市」啟幕

香港商報 2024-11-12



### 連續六年蟬聯全國化工園區第一 惠州大亞灣加快打造世界級綠色石化產業高地

香港商報 2024-11-12